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Procès-verbal de la 69e Assemblée ordinaire des délégué.e.s de Swiss 
Badminton (10.06.2023) 
 
Présents CC : Robbert de Kock (RDK), Claude Heiniger (CHE), Jean-Daniel Bussard (JDB), Olaf Stern (OST), Beat von Rotz (BVR), 
Kathrin Germann (KAG), Karin Suter-Erath (KSE). 
 
Nombre de délégué.e.s présent.e.s : 67 (majorité absolue : 34; majorité de 2/3 : 45) 
 
Nombre de délégué.e.s absent.e.s : 23 
 
Scrutateurs/trices : 

1. Ronnie Rigo (ACGB) 
2.  Céline Andri (AFB) 

 
Présents Secrétariat de Swiss Badminton (sans coachs): Simone Ramsauer (SRA), Vera Bagdasarjanz, Christophe Bächler, 
Valentin Berra, Benoît Charrière, Thomas Heiniger, Nico Gerber, Marco Keller, Saber Afif 
Excusé : Julien Tissot 
 
Procès-verbal : Marco Keller 

Date :  Samedi, 10.06.2023 
Heure :  10h00 – 12h55 
Lieu :  Haus des Sports, Ittigen bei Bern 
_____________________________________________________________________________________________________ 
 
Ordre du jour 
 

1.  Bienvenue et ordre de jour SRA 
 SRA salue toutes les personnes présentes et attire leur attention sur le baromètre 

d'ambiance, où les délégués peuvent exprimer leurs souhaits et leurs peurs et craintes 
pour les quatre années à venir au moyen de post-it.  
Elle remercie les partenaires de Swiss Badminton, en particulier la Confédération et la 
Fondation pour la promotion du sport en Suisse, qui a succédé à la Société du Sport-Toto 
et qui est le plus grand bailleur de fonds de Swiss Badminton.   
  
SRA explique la procédure de vote aux délégués ayant le droit de vote. 

• 67 votants sont présents. La majorité absolue pour les votes généraux est donc 
de 34.  

• L'AD peut valablement délibérer si la moitié des délégués sont présents, ce qui 
est le cas. 

• Les modifications des statuts ou des cotisations ainsi que les propositions 
requièrent la majorité des deux tiers, soit 45 voix pour l'AD de cette année.  

• Conformément aux statuts (article 4.1.6., paragraphe 20, procédure de vote, les 
dispositions suivantes s'appliquent) :  

- Pour calculer la majorité absolue, on compte toutes les voix ainsi que 
les abstentions des personnes présentes ayant le droit de vote. La règle 
analogue s'applique aux élections. 

- En cas d'égalité des voix, celle du président est prépondérante. 
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SRA présente l'ordre du jour que tous les délégués ont reçu le 10 mai 2023 et signale 
qu'une proposition extraordinaire est faite au point 7. 

 Décision : 
L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité. 

 

2.  Election des scrutateurs/trices SRA 
 Les scrutateurs suivants sont élus :  

1. Ronnie Rigo (ACGB) 
2. Celine Andri (AFB) 

 

 Décision : 
Les scrutateurs/trices sont élus.  

 

3.  Approbation du procès-verbal 2022 SRA 
 Décision : 

Le procès-verbal de l’AD 2022 que les délégués ont reçu le 29 juin 2022 est approuvé à 
l’unanimité. 

 

4.  Présentation et approbation du rapport annuel Président, CC et Secrétariat RDK & Team 

 RDK et SRA font une rétrospective de l'année écoulée, "passionnante, réjouissante et sans 
adaptation". Le rapport annuel, y compris les chiffres financiers, a été envoyé au préalable 
à tous les délégués et membres et peut être consulté - tout comme la présentation - ici. 
Les rapports annuels ainsi que la présentation faite lors de l'AD font partie intégrante du 
procès-verbal de l'assemblée des délégués. 
 
Les deux rapports annuels sont adoptés à l'unanimité. 

 

 Décision : 
Le rapport annuel 2022/2023 est approuvé à l’unanimité sans la partie financière, qui est 
acceptée séparément. 

 

5.  Finances : Approbation des comptes 2022/2023 et des rapports des vérificateurs JDB, RDK 
 Bilan : 

Actifs/liquidités  
SB avait placé tous ses fonds auprès du Crédit Suisse jusqu'à la crise du CS en mars 2023. 
Immédiatement après la reprise du CS par l'UBS, Swiss Badminton a ouvert une deuxième 
relation bancaire auprès de la Banque cantonale bernoise (BEKB) et y a versé 400'000 CHF. 
La BEKB bénéficie de la garantie de l'Etat et le risque pour Swiss Badminton sera donc 
considérablement réduit à l'avenir. 
 
Par rapport à l’année précédente, les liquidités ont diminué de CHF 370'000. Ceci est lié 
au fait que l’année précédente, des fonds de stabilisation 2021 étaient inclus dans le bilan. 
Cette réduction est donc normale et les liquidités sont stables. 
 
Passifs 
Les provisions sont inférieures de CHF 150'000 à celles de l'année précédente, car :  

- CHF 125'000 de provisions ont été dissoutes suite aux réductions de licences 
2022/23 (rabais de 25%).  

- CHF 25'000 de provisions ont été dissoutes pour les Championnats suisses 
(achat de nouveaux courts). 

Les fonds propres s'élèvent à environ CHF 0,75 million. 
 
Compte de résultats 2022/23 : 
Recettes : 
Les recettes des membres ont été plus élevées que prévu, avec 909 000 CHF. Le Covid n'a 
heureusement pas eu d'influence négative sur l'évolution du nombre de membres.   
Les contributions des pouvoirs publics ont été normales, elles correspondent au 
classement 2 de Swiss Olympic. 

JDB 
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L'année précédente, le compte de résultats comprenait d'importants montants de fonds 
de stabilisation de la Confédération. 
Charges : 
Ceux-ci ont été assez proches de ce qui avait été budgété.  
Une exception : l'organisation des European Mixed Team Championships à Sursee a été 
prise en charge à court terme et n'a donc pas été budgétisée. Il en résulte donc une 
différence de plus de 50 000 CHF par rapport au budget.  
Les frais d'exploitation ont été légèrement supérieurs à ceux prévus au budget, mais 
inférieurs à ceux de l'année précédente 21/22. 
 
Il en résulte un petit bénéfice de CHF 2'969. 
 
Rapports de révision 
Beat von Rotz présente, en l'absence de son frère Guido, le rapport du contrôleur de 
gestion. Le rapport externe est également présenté par Beat von Rotz.  
 
Fredi Heymann (RABV) veut savoir ce que sont les recettes de marketing.  
 
JDB répond qu'il ne s'agit pas de recettes de marketing mais de recettes diverses. Il s'agit 
entre autres de l'argent des partenaires de volants et des recettes provenant de la 
facturation aux joueurs/ses du cadre junior (par ex. participation aux frais de tournois à 
l'étranger). A l'avenir, ce poste sera rebaptisé "Recettes diverses". 

 Décision : 
Les comptes 2022/23 et les rapports de révision sont approuvés à l’unanimité.  

RDK 

6.  Décharge aux organes administratifs RDK 
 Décision : 

La décharge aux organes administratifs est acceptée à l’unanimité.  
 

7.  Motions RDK 
 Motion 1 : Le Erster Zürcher Badminton Club a demandé dans les délais que Swiss 

Badminton facture à l'avenir les licences directement aux membres individuels.  
Réponse de SB : les charges administratives augmenteraient massivement, nous n'en 
sommes pas encore là. Aujourd'hui, nous ne sommes pas en mesure de gérer cette 
tâche.  
 
Question de Beat Schär (BVN) : est-il prévu de consulter tous les membres ? Cela peut 
être planifié à l'avenir au moyen d'un vote consultatif avec tous les clubs, mais ce n'est 
pas une priorité actuellement (SRA). 

 

 Décision :  
La motion est clairement rejetée avec 5 voix contre et 6 abstentions. 

 

 Motion extraordinaire : actualisation des Statuts de Swiss Badminton 
Depuis de nombreuses années, la fédération est exonérée d'impôts en tant 
qu'association. Or, au printemps 2023, les autorités fiscales ont demandé à Swiss 
Badminton de saisir la déclaration fiscale 2022. Afin de pouvoir déposer une demande 
officielle d'exonération fiscale, il est nécessaire de préciser dans les statuts de SB les 
détails d'une éventuelle liquidation ou fusion de la fédération. 

 

 Décision : 
La motion est approuvé à l’unanimité. Les Statuts actualisés sont listés sur le site 
internet. 

 

8.  Élections RDK 
 Office de vérification des compte (1 an)  
 La société FIBAG Treuhand AG à Laupen est confirmée à l'unanimité pour une nouvelle 

année. 
Christian Huggler (KTSV Winterthur) souhaite savoir s'il serait possible de faire appel à un 
autre organe de révision à partir de 2025. Swiss Badminton prend volontiers en compte 
ce point pour l'avenir 
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 Président central (2 ans) 
Robbert de Kock se met volontiers à disposition pour 2 années supplémentaires en tant 
que président central de Swiss Badminton. 
CHE dit de Robbert de Kock : "C'est un homme clairvoyant avec beaucoup de 
connaissances et de réseaux. C'est un homme du monde qui regarde bien pour nous 
dans la petite Suisse. Chaque fois qu'on a besoin de lui, il est là". 

 

 Décision : 
Robbert de Kock est réélu à l'unanimité pour deux années supplémentaires. Il entame 
ainsi sa 10e année de mandat.  
Lors de l'acceptation de l'élection, RDK déclare que de toutes ses fonctions honorifiques, 
c'est le travail avec Swiss Badminton qui lui procure le plus de plaisir. Il aurait eu la 
possibilité de se présenter à l'élection en tant que président de Badminton Europe, mais 
il aurait dû renoncer à sa fonction au sein de SB, ce qu'il aurait beaucoup regretté. C'est 
un plaisir pour lui d'être avec les joueurs/ses et l'équipe. En neuf ans de mandat, la 
fédération est passée d'un bureau de deux personnes à une belle entreprise. Swiss 
Badminton me donne de l'énergie, de l'envie et de la joie. Un grand merci pour la 
confiance accordée. 

 

 Président du contrôle de gestion (2 ans) 
Guido von Rotz doit être réélu pour les 2 prochaines années. RDK annonce qu'à partir de 
2024, deux personnes seront recherchées pour la coprésidence du contrôle de gestion. 

 

 Décision : 
− Le président du contrôle de gestion est réélu à l’unanimité pour les 2 

prochaines années. 

 

 Membres du CC (2 ans)  
 Décision : 

Tous les membres du CC sont réélus à l'unanimité pour deux ans.  
RDK mentionne que Péter Mészàros ainsi que Karin Suter-Erath se retirent du CC à la fin 
juin 2023 pour des raisons personnelles et que Claude Heiniger a annoncé son départ 
pour juin 2024. 

 

9.  Approbation du budget 2023/2024 JDB/RDK 
 • JDB présente le budget et mentionne que SB est pour la troisième année dans la 

catégorie de classification 2. 
• Les cotisations des membres plus les contributions des pouvoirs publics resteront à 

peu près les mêmes pour 2023/24.  
• Swiss Badminton a reçu un supplément éthique unique d'un montant de CHF 40'000.  
• Pas de grands changements dans les comptes de charges par rapport à l'année 

précédente.  
• Pour les frais de personnel ou les salaires, il y a une adaptation à l'inflation entre 2-

3%. 
• Le budget prévoit un bénéfice de CHF 27'580.  

Questions de l'assemblée: 
Alexander Bouchardy (BC Rousseau) aimerait savoir si les frais de licence vont à nouveau 
augmenter pour atteindre le niveau régulier de CHF 120, ce à quoi JDB répond par 
l'affirmative. 

JDB 

  Décision :  
Le budget 2023/2024 est approuvé à l’unanimité. 

JDB 

10.  Hommages/remerciements RDK/SRA 

 • Ronja Stern, qui se retire du cadre national, est remerciée en son absence et après 
avoir montré une vidéo. 

• Péter Mészàros est remercié en tant que président de l'association des arbitres 
ASAB, qu'il a dirigée pendant 6 ans. Il faisait partie du comité de l’ASAB depuis 2010 
et était membre du CC de Swiss Badminton depuis quatre ans.     
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• Karin Suter-Erath quitte le CC après 1 an. L'ancienne athlète de haut niveau 
continuera à travailler en tant qu'entraîneur national pour le para-badminton.  

• RDK remercie Péter et Karin pour leur travail au CC.  
• Anthony Dumartheray a pu fêter de nombreux succès pendant près de 8 ans en tant 

que coach des moins de 13 ans et des moins de 15 ans. Il a été nominé par l'Aide 
sportive pour le prix de l'entraîneur de la relève de l'année 2022. L'AVB, dans 
laquelle Anthony travaille, compte le plus grand nombre de juniors dans l'équipe 
nationale. RDK remercie Anthony pour son grand travail. 

• Tous les quatre sont remerciés par des applaudissements nourris et reçoivent de 
délicieuses spécialités fromagères. 

11.  PAUSE ACTIVE : Quelle suite pour les Swiss Open ? 
Nous répondons à deux questions par un sondage de Mentimeter : 
 
a) La Suisse sans YSO serait comme un hiver sans les courses du Lauberhorn : 
Tout à fait d'accord : 28. D'accord : 31. Ça ne me dérange pas : 7. Pas d'accord:1 
 
b) Votre club serait-il prêt à acheter 20 billets par an pour Sa ou Di à 35 CHF ou à verser 
une contribution de 200 CHF ? 
Tout à fait d'accord : 7. D'accord : 27. Ça ne me dérange pas : 13. Pas d'accord : 16. Pas 
du tout d'accord : 1. 

SRA 

12.  Sondage sur le bénévolat 
Si chaque bénévole en Suisse s'engage pendant 11 heures par mois, quelle est la valeur 
générée ? 
 
Moins de 2 milliards de CHF = SE LÉVER 
Plus de 2 milliards de CHF = RESTER ASSIS. 
 
Tout le monde reste assis et a raison. 

THE 

13.  Développement des clubs (+Promotion des femmes) 
Développement des clubs (THE en tant que représentant de Nicola Schneiter) :  

• Force 8 Coach : est en direct, actuellement uniquement disponible en 
allemand. Go-Live pour la version française est prévu pour l'automne 2023. THE 
s'excuse pour ce retard imputable à des tiers. 

• Plus de 300 exercices de badminton 
Il y a 3 webinaires  
Objectif minimal pour 2024 et suivantes : 1x allemand et 1x français par an. 

Supergirls play Badminton 2023 et suivantes :  
• Le projet phare est poursuivi.  
• Nombre de nouvelles membres filles jusqu'à présent : 40 
• Objectif pour la fin de l'année : 100 
• Appel : Profite du "vide estival" pour organiser un événement.  

Air Badminton : 
• CS à Thoune le 9 septembre. 

Kids Badminton : 
• Kids Pass 2.0 en cours de planification.  

Perspectives de la promotion des femmes (KAG) : 
• Créer des modèles et les rendre visibles. 
• Recrutement de nouvelles membres femmes et filles 
• Week of Badminton (du 4 au 10.12)  

THE/KAG 
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A moyen terme :  
Expériences communes des filles et des femmes (fidélisation des membres) 
Recruter des femmes en tant que fonctionnaires 
 
A long terme :  
Plus de matchs féminins dans la LN, resp. révision de la composition des équipes en 
interclubs 

14.  Formation 
Le matériel pédagogique d'accompagnement pour le cours de moniteurs a été introduit. 
 
Structure de formation : 
Cours de moniteur 2.0 lancé avec succès 
L'adaptation de la structure de la formation continue est prévue pour 2025 et suivantes / 
focalisation sur la Foundation. 
BWF Euqivalency pour le Level 1 et le Level 2 a été atteinte. 
Para-coach :  
Organisation du 1er cours de para-coach le 1er décembre 2023 à Nottwil. 
Solution nationale pour la formation d'assistant coach (1418) 

 

15.  Sport de compétition élite :  
• La concurrence est de plus en plus rude en Suisse.  
• Au centre national de performance, 12 athlètes s'entraînent à plein temps, y 

compris des juniors qui sont en train de passer du cadre junior au cadre élite.  
• L'entraîneur national Rajiv Ouseph et Isfendiar Piran, préparateur physique ont 

rejoint le centre. 
• Agung Ruhanda s'occupe deux fois par semaine des cracks du double.  
• L'équipe est assez jeune, avec une fourchette d'âge allant de 18 à 27 ans, le pic 

de performance étant généralement atteint à partir de 26 ans. 
• Swiss Badminton veut promouvoir l'état d'esprit professionnel et l'intégration 

précoce des juniors. 
• Quatre athlètes participeront aux Jeux européens de Cracovie en 2023. 
• Dans la liste de départ olympique corrigée, Jenny Stadelmann occupe la 28e 

place et Tobi Künzi la 41e. L'objectif est d'amener les deux à Paris en 2024.  
• CE 2024 : Swiss Badminton veut être représenté dans toutes les disciplines. Il 

s'agissait d'abord de participer, mais il faut désormais aussi réaliser de bonnes 
performances lors des CE.  

• Objectif à long terme : les Jeux olympiques 2028 à Los Angeles :  
3 dames dans le top 100 en individuel 
1 homme dans le top 100 en simple 
2 doubles dames dans le top 80 
1 double messieurs et 1 double mixte dans le top 80 

SAF 

16.  Sport de performance de la relève 
Informer & connecter : 

• Entretiens CPR 
• Soirées des parents CPR 
• Journées de détection de talents 
• Échange d’entraîneurs 

L'équipe de promotion de la relève est composée de Iztok Utrosa, Nicole Schaller, 
Valentin Berra, Vera Bagdasarjanz, Saber Afif. 
 
Renforcement des CPR :  

• Projets de sport de performance 2022 - 2024 

VBA 
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• Développement du système de labellisation des CPR 2025 - 2028 / Encourager 
la collaboration entre les CPR / Répartir le parcours des athlètes. 

Perspectives pour les cadres nationaux juniors :  
• Soutien par Force 8 
• Développer le contenu des camps d'entraînement 
• JEM 2024 

 
Dual Career Coach :  

• Valentin Berra, qui occupe ce poste depuis avril 2023, présente ses activités : 
Accompagnement des athlètes tout au long de leur parcours, de la relève à 
l'élite. 

• Soutien des athlètes dans les domaines suivants : 
Planification de carrière sport & formation professionnelle ainsi que sport 
d'élite & armée. 

17.  Ligue nationale (Olaf Stern) 
• 18 joueurs/ses du top 50 mondial étaient en lice cette saison. 
• Les Suisses peuvent se mesurer aux meilleurs joueurs étrangers. 
• Perspectives :  

o L'écart avec la LNB est très grand.  
o Comment combler l'écart de performance entre la LNA et la LNB et les 

différents intérêts de la LNB ? 
o Meilleure intégration des jeunes joueurs suisses dans la LN. 
o L'obligation de fournir un arbitre sera à nouveau en vigueur à partir de 

2023/24. 
o Objectif : augmenter la perméabilité entre tous les niveaux de la LN. 

OST 

18.  Seniors (CHE comme représentant Franziska Striebel) 
Perspectives : 

• Informations sur la page d'accueil de SB : "Seniors" 
• CS 2024 Genève, évent. petites adaptations 
• CM 2023 Corée du Sud, 2025 Nouvelle-Zélande 
• Nations Cup 2024 : France ou Espagne 
• Recherche d'idées comme par exemple : IC Seniors, qui se joue avec 2 DM, 2 

mixtes et 1 DD. Et l'ensemble des paires doit donner 90 ans, à l'exemple des 
Pays-Bas. L'IC pourrait être pratiqué sur 3-4 week-ends. 

CHE 

19.  Para Badminton  
• CM : 

o Argent : Cynthia Mathez 
o Bronze : Ilaria Renggli, Mathez/Renggli 

• Phase de qualification paralympique depuis mars 2023 
• Ilaria Renggli, ER pour sportifs d'élite 04-08/23 
• Dates :  

o CE Rotterdam, août 
o CS Nottwil, novembre 
o Championnats du monde Thaïlande mars 24 
o Paralympics Paris août/septembre 24 

KSE 

20.  Règlements   
 Mise à jour du règlement IC 

Point le plus important :  
BVR 
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• Valable pour tous : jouer chaque fois que possible 
• Nouveau : des "interprétations" d'articles ont été ajoutées à certains endroits. 
• Le classement est désormais publié "sans les étrangers". 
• Dates fixes LS/LI : réduites de 7 à 4 : 4.11, 22.12, 26.2 et fin mars. Les clubs 

devraient ainsi bénéficier d'une plus grande flexibilité. 

 Règlements divers : 
• Nouveau : Règlements AirBadminton 
• Mise à jour : Règlement IC pour non licenciés, seniors et juniors 
• IC/RT U11 et U13 
• Règlement des tournois : grande révision pour la saison 2024/25 

BVR 

21.  Divers  

 Organigramme – Secrétariat 
SRA montre l'organigramme du secrétariat et de l'équipe de coaching et présente les 
membres du secrétariat qui ne se sont pas encore présentés. SRA remercie 
chaleureusement tous les collaborateurs pour leur grand engagement. 

SRA 

 Stratégie 2025-2028 
SRA mentionne qu'une première séance sur la stratégie a eu lieu et que SB l'enverra aux 
présidents régionaux pour consultation au printemps 2024. La stratégie devrait être 
adoptée lors de l'AD 2024. 

SRA 

 Evolution du nombre de membres  
• RDK signale que le nombre de membres juniors est en nette augmentation, 

notamment chez BRB et BVN.  
• SRA mentionne la newsletter junior, qui est envoyée tous les trimestres et 

contient de nombreuses offres attrayantes pour les juniors. 
• RDK demande aux clubs d'annoncer tous leurs membres.  
• Il est également possible d'annoncer gratuitement les membres comme 

"passifs".  
• Plus le nombre de membres est important, plus il a de poids auprès de Swiss 

Olympic.  
• Si vous avez des questions concernant l'importation des données, Christophe 

Bächler (cbaechler@swiss-badminton.ch) se fera un plaisir de vous aider. 

RDK 

 Éthique /Règlement sur l'encouragement du sport 
SRA demande aux délégués d'ancrer le statut éthique dans les statuts des clubs. 
Au 1er janvier 2025, la règle est la suivante : les fédérations nationales doivent compter 
au moins 40% de femmes dans leur comité central. En ce qui concerne la limitation de la 
durée des mandats dans le sport, Swiss Olympic soumettra une solution de branche 
"sport". 

SRA 

 LAA 
Aucune solution n'est encore bouclée.  
Allianz a fait un essai pilote avec des clubs, notamment de badminton. 

SRA 

 Loi sur la protection des données 
• En vigueur à partir du 1er septembre 2023 
• Mailing et aide pour les régions et les clubs de SB à la fin juin, y compris 

modèle de convention de protection des données pour les clubs. 
• Formation gratuite à l'ACM de Swiss Olympic. 
• Important : informez vos membres. 

 

 Volants officiels 2023/2024 
La liste est publié sur le site de Swiss Badminton 

SRA 
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22.  Dates importantes 
La 70ème DV aura lieu le 8 juin 2024 à la Haus des Sports à Ittigen 

SRA 

 Wanted : Organisateurs CSJ 2025 
Intérêts à info@swiss-badminton.ch 

SRA 

23.  Adieux / Déjeuner 
Simone Ramsauer remercie les délégués de leur participation, clôt la 69e AD ordinaire 
de Swiss Badminton à 12h55 et souhaite un bon appétit à tous les participants. 

SRA 

 
Le rapport annuel 2022/2023 et la présentation font partie intégrante de l'Assemblée des délégués de Swiss 
Badminton et peuvent être consultés ici dans une version détaillée. 

mailto:info@swiss-badminton.ch
https://www.swiss-badminton.ch/page/33292/Assemblee-des-deleguees

